





# Meg kell védeni a csatornát

Az Egyesült Államok flottája manővereket kezd a Panama csatorna közelében.

## A HADGYAKORLAT.

A csatornavédelmet akarják jobban kitanulni.

WASHINGTON, jan. 24.

Február 21-én érkező hadiflotta manőver veszi kezdetét a Panama csatorna mellett. Az Egyesült Államok flottája, majdnem teljes számban, meg fog ezen a vidéken jelenni, hogy hadjárati szerű felkészülésben próbálja ki azokat a terveket, amelyeket a tengerészeti miniszteriumban a Panama csatorna megvédésére már régebben kidolgoztak.

A Panama csatorna az utóbbi időben meglehetősen sokat izgatta a tengerészeti miniszterium mértékadó embereit. Arra gondolnak, hogy egy esetleges háború esetén az Egyesült Államok nem lenne talán elegendő felkészülve a csatorna védelmére, ami pedig egy háború esetében az Egyesült Államokra nézve igen nagy jelentőségű lenne.

A hajókönk feljebb lépés. A fellelvezetett fregátok az ellenséges flottát képviselik, a kékel jelzettek pedig a hazait.

Rendes tengeri manőver fog nap lefuttatni, még pedig olyan széles alapon, ahogy eddig még sose tettek. A hadjártnak az eredsényeitől igen sok függ majd, ami a kinevezéseket és nyugalmába helyezéseket illeti.

A hadgyakorlatokhoz az adtak ki erre vonatkozólag kommuniké, ami többek között azt mondja, hogy

A Panama csatorna védelmére minden lehető intézkedést megtettünk és most praktikusnak akarjuk az új módszereket kipróbálni. A manőver hosszabb időt fog igénybevenni, tekintettel arra, hogy a leggyorsabb kikötéseknek a lebonnyolása is elég hosszú időbe fog kerülni.

A manőveren Denby tengerészeti miniszter is részt fog venni.

# Az amerikai csapattest bucsút mond a Rajnának

(Folytatás az I. oldalról.)

borzalmasabb háborúba sodorhatja bele Európát.

Az Egyesült Államok van egyedül abban a helyzetben, hogy ezt a katasztrófát elháríthassa.

Ez az ország, elcsúszott, a legjobb harátja Franciaországnak. A franciák elfogadnak az Egyesült Államok javaslatait, ha a többi nemzetek beavatkozását vissza is utasítják.

Ilyen ez ezekhez hasonló éreket terjesztettek Harding elé, abban a reményben, hogy az elnök eszébredni fog, mielőtt még a fenyegető szerencsétlenség bekövetkeznék.

Az ország farmerai pedig téli világukban már előre topingonak s attól félnek, hogy az európai válság egyszerűen megsemmisítheti az 1923-ra várt és bejósolt mezőgazdasági fellendülést.

Töprengéséből és félelemből, Oscar E. Bradfute, az American Farm Bureau Federation elnöke szerint, az amerikai farmer ezeket a következtéseket vonta le:

Az Egyesült Államoknak haladéktalanul cselekednie kell, hogy enyhülést hozzon létre az európai feszültségben.

Az elszigeteltség politikája téves volt s itt az ideje, hogy a politika tévességét be is lássuk.

Minden olyan konferenciában, amelyet a javótelti válság megoldására hívnának össze, a különböző országokat bankárjai, üzlembereik, munkásai és farmeriek képviseljék.

# HOGYAN PERESKEDNEK A MAI MAGYARORSZÁGON?

A Szabadság budapesti levelezőjétől

BUDAPEST, január 3. — Magyarországon mindig rengeteg volt az ügyvéd és még rengetegbe kerül annak. Hiszen minden uriember egyedül a jogi pályát tartotta urimivoltához méltónak, csak a legutóbbi évtizedekben kezdett terjedni az egészségesebb, modernebb, felfogás, hogy bizony mérnöknek, orvosnak, sőt ke kereskedőnek lenni sem öszeegyeztethetlen az „uriasággal”. — A világ egyetlen országában sem volt aránylag oly sok ügyvéd, mint Magyarországon és seholsem pereskedtek annyit, mint nálunk. „De már a jusomát nem hagyom!” — ez volt a magyar jelszava és valóban talált Arany János verse, melyben még azért is porra mennek a szomszédok, mert nem tudnak megkegyezni, hogy melyiküket illeti a kerítésük fölött boruló fán futó madár dala.

Hanem a nagy megrázkódtatás, amit a háború és az utána következő szomorú évek hoztak, ezen a téren is sok mindent megváltoztatott és átforgatott. Felkerestem egy jónevű pesti ügyvédet és megkértem, mondán el, mi lenne annak a változások a jogi téren, az ügyvédek és pereskedők dolgaiban.

Már voltaképpen sokkal több ügyvéd van Magyarországon, de főképpen Budapesten, mint a háború előtt, mondotta. — Ugyanis a köztisztviselők nehéz anyagi helyzete arra késztette a magyar bírág egy jórészt, hogy elhagyva állásukat, ügyvédi irodát nyissanak. Ugyanakkor ez vitte rá a miniszteriumok és más közhivatalok igen sok tisztviselőjét, akik tulajdonképpen ügyis jogot végeztek, hogy letérjenek az ügyvédi pályára. Ehez járult még az is, hogy az idegen megszállás alá került ország részekből is nagyon sok ügyvédek menekültek Csonka-Magyarországra.

Mégis, dacára annak, hogy több az ügyvéd, kevesebb a pereskedés ma, mint azelőtt. Ennek oka is a megváltozott viszonyokban keresendő. Alig hihető, hogy a magyar ember elvesztette volna jogvitát és pereskedő kedvét, inkább a pénz és értékeltározások kiszámíthatatlana volta csökkentette a pereskedők számát. A kis üzemek és jelentéktelenebb üzletek miatt főmádt pereskedtek az úgynevezett „malacperes” csaknem egészen eltűntek, holott azelőtt ezek telték ki a bíróságok elé kerülő ügyek legnagyobb percetjét. A mai korombücsök közt nem érdemes pereskedni kis összegek miatt, hiszen ha valaki pert indít 10-20,000 korona miatt, mire az ügyet lefolytatják, a pénz értékromlása folytán az összeg esetleg ötödészet sem éri meg az eredeti összegnek, és költségét megkimélhetnek.

Hogy mennyire komplikáltak a mai jogi helyzetek, legjobban a birtokeladások körül támadt kérdésekből lehet látni. Volt például egy eset: 1916-ban egy földirtokos, akinek be kellett volna hárterű szolgáltra eladnia birtokát. Nem folytathatta a gazdálkodást, mert nemcsak neki magának kellett bevonulnia, hanem bevonnatták gazdasági munkásainak javarészt, sőt besorozták igazságot is. 390 holdnyi birtokot tehát eladta 160,000 koronáért, még pedig oly melegezvéssel, hogy ebből leszámították a birtokon, lévő terhet (80,000 kor.); a fennmaradó összeget pedig a vévőnek kétvéteként fizetendő 10-20,000 koronás részletekben kellett fizetnie. Már most elvesztettük a világháborút, a nagy politikai és gazdasági összeomlás, s az ezekkel járó pénz-leromlás

következett. A birtok vesztéte, aki a szerződés szerint most tartozna fizetni a harmadik részletet, aránytalanul, sőt nevétségesen olcsó áron jutott volna a birtokhoz, míg az eladó, ki csak kényszerhelyzetében vált meg birtoktól, a szó szoros értelmében ingyen dobta oda azt. — Hasonló esetek igen gyakoriak, tekintetbe véve, hogy az áruk s így a föld ára is egy év alatt ötszöröse, tízszere emelkedtek.

A kormányknak törvényre kellett segítenie hasonló igazságtalan birtok-esereket. Megalakították a Földbirtokrendező Bíróságot, melynek jogában áll a hasonló eladástok megsemmisíteni. Az állam aztán a mai áron megváltja a vitás birtokot, vagy elvásárlási jogot gyakorol. Ha a birtok eladója gazdasági végzettségű bir, akkor az állam visszajárja a birtokot neki s a vételárát a birtokos buzában fizeti vissza. Ha nem lehet ilyen megoldást találni, az állam a birtokot átveszi, parcellázza s a befolyó összeget megosztja az eladó s a vevő közt. Természetesen csak annak van joga ilyen orvoslást kérni, aki kényszerhelyzetben adta volt el birtokát.

Másik érdekes és új jogi fogalom, mely a mai viszonyokból született és amelyet egész Európában bevezettek, az úgynevezett „gazdasági lehetetlenülés.” Ezt az elvet alkalmazza a bíróság az olyan esetekben, ha mondjuk egy kereskedőnek valamilyen külföldi luxus-cikk behozatalára kötelezte volna magát, de nem tehetné eleget ennek, mert időközben a kormány korlátozta az illeto cikk behozatalt. Sok más hasonló eset is van, amelyben a bíróság a felperest a „gazdasági lehetetlenülés” kimondásával keresetével elutasítja. Különösen nagy szerepe van a gazdasági lehetetlenülés elvnek a valuta ingadozásával előállott pereskedésben. A korona zuhanása s szokot, a dinár emelkedése igen sok esetben hibáján kívül a vevőkre tenné a kereskedőt, ha az állam így mondon nem sietne a segítségére.

Mind ezekből látszik, hogy ma nem olyan egyszerű dolog pereskedni, mint azelőtt. A legtöbb esetben nem fizeti ki magát. Ellenben igen megzaporodtak a sajtópörök. Ennek oka is a mai viharos politikai légkörben rejlik. Növekedett a váloperek száma is.

Szóval megtörtént az a csoda, hogy a magyar polgár ma már nem szalad minden kistétségért ügyvédhez és bírósághoz. A sok rossz közti, ami a nagy sorscsapás ránk hozott, legalább valami jó is akad.

## OLD TAYLOR WHISKY GIYÁRTÓJÁNAK TEMETÉSE.

FRANFORT, Ky., jan. 24. — A polgármester rendeletére minden ülezkötést felfüggesztettek E. H. Taylor ezredesnek az „Old Taylor” whisky 93 évét korában elhunyt gyártójának temetési idejére. A gyászoló család a világ minden részéből kapott részvétlavlratokat. Buton episcopalis püspök temette az elhunytat.

# Az áruló női selyem harisnya

Ki tette el láb alól a tizenkilenc éves Grady Skipworthot, erre kell felelni.

## A HARISNYA TITKA.

Egy tizenhat éves kisleány a szigoru bírót előta.

WACO, Tex., jan. 24. — Egy kecses és finom pár selyemharisnyának kell az itteni büntető bíróságon vallomást tenni amellett, hogy

Naomi Boucher, a harisnya ifjú tulajdonosa, tizenhat éves, tanácsos kisleány, tanuja volt annak, hogy 19 esztendő szerelmest, Gray Skipworthot, kegyetlenül eltertek láb alól, vagy hogy Naomi Boucher maga volt az, aki a fiatalembert elküldte ebből az árnyvilágból.

Waco városát oriai vizsgálómahozta 1922 november 21-én, hogy a város egyik legismertebb és legkedveltebb fiatalemberét, Skipworthot, valaki kiécsalta egy ismeretlen helyre és ott meggyilkolta. A szenzációna oriai volt akkorty hogy emberek még most se tértek magukhoz a meglepetéstől.

Naomi maga azt mondotta a vizsgálóbíró előtt, hogy ő és szerelme az előző éjszaka a fiatal ember automobilján kikocsiztak a Cameron Parkba és megálltak a park egy teljesen elhagyott pontján, ahol ember csak nagyon ritkán szokott megfordulni.

Amint ott álltek a köcsiban és szerelmesen öszübujták, a bokrok egyszerre csak keité nyitlak és egy hatalmas nézer jelent meg. Ez a nézer azt követelte Skipwithtól, hogy szálljon ki a kocsiöl, Paraszat revolverrel erősitette meg. Mikor a kiszállást megtagolta, a nézer azt követelte a fiatalembertől, hogy fektüdjék le a földre. Mikor ez is megtagolta, a nézer erőlesten megröszölte akart a lágyon elkövetni. Erre Skipworth felugrott. A nézer lött. Skipworth holtan rogyott össze. A nézer a hulláját ledobta a mélységbe s miután Naomi nem akart szenvedélyeinek rabszolgája lenni, őt is keresztül dobta a sziklákra. le a mélységbe, amly a park alatt elhúzódik.

A rendőrség a leány előadása alapján le is tartóztatt egy nézert s ezzel úgy látszott, a dolog el van intézve, a negert majd halálra ítélik. A detektívek azonban gyanakoltak Naomira és most őt is letartóztatták, mert erős a gyanu, hogy a fiatalembert nem a nézer, hanem ő és két fiwere, gyilkolták meg. Naomi egyebet se tesz, csak az ártatlan szagát hangoztatja.

## CLEVELANDBAN LESZ AZ ELNÖKJELÖLŐ KONVENCIÓ?

WASHINGTON, jan. 24. — Frank B. Willis ohio szenátor enesen kafozkodik amellett, hogy a legközelebbi elnökjelölő konvenciót Cleveland város új nagyerében, a 10,000 ember képeles befogadására alkalmas Public Auditoriumban tartassa meg az ország republikánus párt. Willis szerint Cleveland lesz a legideálisabb hely Harding elnök újrajelölésére.

## NAGY SZÁLLODATÚZ VOLT HOMESTEADON.

HOMESTEAD, Pa., jan. 24. — A Thomas W. Davies-féle szálloda legeszt 3 ó ember életét vesztette a lángok közt. A halottak Mrs. John Winnie 45 éves asszony és három gyermeke, valamint Davies a szálloda tulajdonosa.

# A FIUT ITÉLTÉK EL NEM KORLÁTOZZÁK A NŐGYILKOSSÁGÉRT A BETEG ITALÁT

Apja vallomását mellőzték az esküdtek.

MEMPHIS, Tenn., jan. 24. — John W. Hudson, jr. white havelenki elsőfoku gyilkosságban mondták ki bűnösnek Mrs. Hattie B. Ferguson memphisi lakos meggyilkolásával kapcsolatban, akivel állítólag szerelmi viszonya volt.

Alig egy óránál tovább tanácskoztak az esküdtek, s meghozták a halálbüntető jelentő döntésüket, mely a büntető bíróságok egyik legérdekesebb bűnperét fejezi be. A tárgyalásnak legizgalmasabb mozzanata volt, amikor a vádolt fiu a keresztkérdések alatt a saját apját vádolta meg a halált okozó lövés leadásával, majd amikor öreg écsésaja magára akarta vállalni a gyilkosságot, s azt mondotta, hogy az ő kezében volt a fegyver, amikor azt véletlenül eljettette, s golyója Mrs. Ferguson életét kioltotta. Az esküdtek azonban nem vették figyelembe a vádolt fiu és kétségbeesett atyjának mentő vallomását.

WASHINGTON, jan. 24. — A nemzeti prohibíció végrehajtását ellenőrző központi bizottság elrendelte, hogy mellőzzék azt a korlátozást, mely az orvosok által használható orvosi rendelvények számát határozza köti.

J. E. Jones prohibíció főbiztos szerint azért volt szükség a korlátozás megszüntetésére, hogy az orvosok megküzdhessenek az influenza járvánnyal, mely az ország egyes részein nagyon komoly arányokat öltött.

A törvény rendelkezése szerint az orvosok minden három hónapban 100 rendelvényt adhatnak pálinkára, s igen sok orvos az influenzára tekintettel kimerített pálinka rendelési jogát a három hó letele előtt, ezért hogy az orvosok kellően kezelhessék betegeiket, a hivatal vezetői szükességből megszüntették ezt a korlátozást, s biznak abban, hogy ezzel a lépéssel meg fognak orvosni korábban visszajárni. Viszont nem volna emberséges azonban nem vették figyelembe a vádolt fiu és kétségbeesett atyjának mentő vallomását.

# Ha felnőtt emberek akiknek erejük megfogyott és kedvteleneke ismernék az erőhelyreállító hatást, melyet a gazdag, tápláló SCOTT'S EMULSION

tartalmaz, nem is álmoldnának róla, hogy ezen egészség-fejlesztő előnyeit nélkülözzék. A vitaminekben gazdag Scott's Emulsion ezreknek segített, hogy erőzők jussanak.

# Hires Magyar Nemzeti Ételek És Hogyan Kell Azokat Elkészíteni Amerikai Élelmiszerekkel

A Z Amerikában levő magyar otthonokban igen természetes nemzeti ételek után sóvárognak, ami helyes és természetes, hogy úgy legyen. Dicséretre méltó is, hogy az óhaza tradíciója folytatódik ebben az országban, mert igen sok magyar származású amerikainak nemes tulajdonságait visszavezethetjük azokhoz a jó, egyszerű, egészséges ételekhez, melyek már régen híresek a szülőházjukban, ahonnan származnak.

D E ebben az országban sok ételt leginkább késszen kapott élelmiszer termékekkel kell elkészíteni és nagyon sokszor egy probléma a háziasszonyknak tudni, hogy milyen hozzávalókat használjon.

F ELISMERVE, hogy az így van, a Borden Company kitünő szakácsok szolgálatait vette igénybe és kidolgoztatta velük a legjobb elő íyére számos híres ételnek a receptjét amerikai élelmiszer termékekkel.

E Z A TIZENNEGYEDIK RECEPT a sorozatból s reméljük nagy előnyére fog szolgálni a magyar származású amerikai otthonoknak. Jövő csütörtökön egy másik fog e lapban megjelenni. Vágjon ki minden egyes receptet, ragassza be egy könyvébe és próbálja meg ön is e recepteket elkészíteni.

# ÖREG EMBER NEM VÉN EMBER ha a híres SATURNIN Idegorvosságot használja.

Betegnek egészséget, gyengének erőt, öregnek ifjúságot ad ez a csodaszor, melyet sok ezer ember áldva dicsér.

A férfiyyengéség, álmatlanság, tehetetlenség, szédülés, makacs fejfájás, idegbajok legjobb gyógyítója.

Próbálja meg s meggyőződik róla.

Egy üveg Saturnin ára egy dollár 25 cent, de legjobb egy öt üvegből álló készletet hozatni, melynek ára öt dollár bérmentve.

Tizenegy üveg Saturnin tíz dollár.

Postán küldjük mindenhol használati utastással. Hogy a valódit kapja, küldje a pénzt a rendeléssel egyenesen erre a címre:

# Vörös Kereszt Patika 8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

## DOLLÁROKAT KÜLDJÖN

HA AZT AKARJA, hogy az óhazában élő kedvesei ne lánssanak szükéget, küldjön nekik AMERIKAI DOLLÁROKAT. Magyarországon minden városban fipótunk ki DOLLÁROKAT.

HA AZT AKARJA, hogy pénze 4%-ot kamatozzon azonban és ne kelljen hat hónapig várni a kamatra, helyezze el nálunk betétként. A kamatokat havonta a tőbbségre csatoljuk.

Pénzt kamat nélkül együtt bármikor kivetheti.

Korona és dollár küldés a legolcsóbb napi áron.

### ATLAS BANK

39 COOPER SQUARE NEW YORK Telephone: Orchard 7007

3 Ave. és 6 utca sarak CITY, N. Y. Nyitvas: Reggel 8.30 este 8-ig

ZJEGYZŐI ÜGYEK here/les elintézése

N BANK eínök KUZZLET second Ave. e 63rd St.

EKEDETI rokonának. Ideményeit legelősebben a s egy írjon ide:

ANKHÁZA ew York, N. Y.

idős. Betétek Elfo- Közjegyzői ügyek

TITKA kért pedig jobb s dóhánygyárosok s

S tteni piacon.

nap alatt olyanok- t használni s nem

nt valaha.

z ön boltosa nem átal, vagy rendel- kenszent, 1500 mért- íros vagy nagyobb

rsa YORK, N. Y. uljuk "UHU" véd- maga nemében.

GYAR YZÓ

ONN. íkán.

en törvény- n.

100,413.25 8

en tisztessé- ki az Egye-

s mellett a r. Betegse-

onnal joga- halálesetre, re

20 centért gre biztosi-

gyesült Alla- uljon biza-

GYAR YZÓ

NUE NN.

c áll

## SCHWABACH BANKHAZ

1345 FIRST AVENUE, 72-ik utca sarkán

New York, N. Y.

Pénzügyi Árak az összes költségekkel együtt:

1000 magyar korona	8-50
1000 osztrák korona	8-20
1000 csehszlovák korona	8-50
1000 dinár	9-50
1000 román lei	8-25
1000 német márká	10-10

BANKBETÉTEK 4% kamatozás mellett.

HAJÓJEGYEK minden vonatira eredeti árák mellett.

Közjegyzői, óhasni és Kihozatali Ügyek pontos és szakzszerű elintéző.

Nyitva 9-őt este 8-ig Vasárnap d. e. 10-ig.

## MEGJELENT! — MEGJELENT!

# Kállay Testvérek

nagy képes árjegyzéke, amely magába foglalja mindenféle gazdasági, konyhakerti- és virág-magvakat, ugyszintén mindenféle gyümölcs-, disz-fákat és disz-bokrokat, szőlő, ribizke, köszméte és az összes bogós gyümölcsöket, mindenféle szobavirágokat és nagy választékban tea-rózsákat.

Irjon Ön is azonnal egy példányt az alábbi címre:

## Kállay Bros. Co.

Painesville, Ohio.

### 14-IK RECEPT

# Hogyan kell elkészíteni

Tegeye a tejebe a cukrot és sőt; ha langyos, tegeye bele a felolvasztott élesztőt, jól kavart tojást és lisztet, hogy kemény legyen, takarja be és hagyja kelni. Aztán öntse egy bevajazott tepsiibe 1/2 inch magasságra. Takarja be és hagyja megsárgulni. Mielőtt megsütné, olvaszon fel 2 evőkanál vaját és öntse a kávé sütemény tejéjére, hintse be cukorral és cimettel. Ha éjjel hagyja kelni, akkor az élesztőt felét használja.

A Borden's Evaporated tej kétszer olyan gazdag mint a közönséges tej. Önként fele részben vegyíteni kell vízzel a Borden's Evaporated tejjel, ha úgy akarja használni, mint közönséges tejjel. Ha Ön használjon ugyanannyi mennyiségű Borden's Evaporated tejjel, mint a mennyi tejszín elő van írva

### KÁVÉ SÜTEMÉNY

Hozzávalók:

1 1/2 csésze Borden's Evaporated tej
3/4 csésze vaj
1/2 csésze cukor
3/4 kávékanál só
1 tojás
3/4 darab élesztő
2 1/2 csésze liszt
1 kávékanál cimét



THE BORDEN COMPANY BORDEN BUILDING, NEW YORK



# MAGYAROK AMERIKÁBAN

### A BROWNSVILLE, PA. S VIDEKI REF. EGYHÁZ KÖRÉBÖL.

**Keresztelés.**  
FAYETTE CITY, Pa. — Rónay Sándor sárvári Vasm. és Csöke Ilona ungvári Vasm. származású házastársak fia Ferenc és Endre névre. Keresztelőik Rónay Desz. mekecsrocks (Pa.) és Farkas Erzsébet fayette cityi lakosok.

### Halálözös.

PRICEDALE, Pa. — Kovács József hunyt el szívroham következtében, aki Meszesen Borsodm. született és 69 évet élt. Az egyházi szertartás Hoffman János házánál kezdődött, onnan a nagyszámú közönség a templomba vonult, ahol Székely Sándor brownsville-i ref. lelkész tartott gyászbeszédet. A megemlékezést szervezte: Kovács Mária férj. Takács Andrásné, Kovács Julianna férj. Hoffman Jánosné, nővere Kovács Zsuzsanna férj. Tomorszki Jánosné, Zsarnai Józsefné, Nagy Lajos, Barabási István, Kilmási János és Turda Andráskó rokonok és komák gyászolják családjukkal együtt. A Leisenring Mankás B. Egyet. 17-ik osztálya, a Bridgeporti Szövetség és a Verhovay Segélyegylet pricedale-i fiókjai és a Pricedale Társ. és B. Egy. évi tagjai magyar és amerikai zászok alatt testületileg vonultak ki a koporsó előtt, amelyet a bele veroni temetőben földeltek el.

### Tisztujtás.

BROWNSVILLE, Pa. — A Ref. B. és Egyházi Egyet. januári közgyűlésén ejtette meg a tisztviselőválasztást, melynek eredménye: Székely Sándor lelkész, Szarka Ferenc elnök, Vig József alelnök, Hobbaj János titkár, Horváth Imre jegyző, Husz Sándor pénztárnok, Kovács István, Varga András és Szabó Imre szímvizsgáló bizottsági tagok, Csáky József és Bello István pénztári ellenőrök, Benics János ajtóőr, Bérés József és Kotán István zászolviselő, Balázs Ferenc, Dancs János és Bókonyi János betétközlő, Varga András ref. arházi pénzkészítő.

### ESKÜVŐ.

BROWNSVILLE, Pa. — Bihari András (Keresztfalu, Ungm.) néh. Bihari György és néh. Gyuran Anna fia s Kocsiskó Anna (Karaszna, Zemplén.) Kocsiskó János és Sipos Ilona leánya házassági szövetésre léptek. Székely Sándor lelkész kötötte meg. Násznapok voltak: Bihari János és Balog György, násszasszony: Elykó Mihályné, vőfélyek: Tima József, Bihari József, Pólynászi József és Bihari János, koszorúslányok Terpo Erzsébet, Maszola Ilona, Gézi Erzsébet, Russell Anna és Kohut Mária. A lakodalmi vendég Terpo György háznál folyt le.

### FELHÍVÁS.

A Verhovay Segély Egyet. 8-ik osztály tagjaihoz!  
Tudomására adatik minden tagnak az 1922. december 31-én megtartott évszámoló és tisztújító gyűlés határozata, melyek a következők:  
1. Minden rendes havi gyűlés minden hó 3-ik vasárnap délután pont 2 órakor nyílik meg, amikor is minden jelen levő tisztviselő és tag köteles helyét elfoglalni és csendben várni a gyűlés megnyitását.  
2. Minden helybeli tag köteles a gyűléseken megjelenni, ha csak nem beteg, vagy nem dolgozik.  
3. Semmiféle nem női tag vagy gyermekről havi díj el nem fogadatik, hanem azt maga a tag köteles elhozni a gyűlésekre és befizetni; csupán olyan esetben, ha a tag beteg, vagy dolgozik, küldheti el havi díját családja tagjával, ha nem ily esetben a tag köteles írásbeli igazolást küldeni az osztály elnökéhez, melyben igazolja elmaradásának okát.  
Ezenti határozat szigorú betartására kéri minden tag, kivéve a vidéki tagokat.  
Vagyunk a 8-ik osztály nevében Johnstown, Pa.  
Horváth József, Erdélyi Bálint, elnök. Szabó Lajos, pénztárnok.

### Keresztelések.

Bencze András (Borsodm. Abod) és neje eptoni lakosok leánya Agnes Eleanor névre. Keresztelői: Tóth Sándor trentoni és Kertész Lajosné Demeter Julia broughtoni lakosok. — Szászai András (Abaujm. Alsóhuta) és neje Kinces Anna leánya, Magdolna Jolán névre. Keresztelői: Balázs András és Szászai Mária.

### Hirdetés.

Vasárnap, január 28-án ST. LOUISBAN LESZ  
Hock János a volt Magyar Népköztársaság tanács-elnöke.  
A népgyűlés a 2726 Arsenal St. alatti "Swiss Hall" teremben lesz megtartva, délután 3 órakor. Este ugyanott bankett. Szombaton, 27-én este népgyűlés Granite City-ben, Ill., utána bankett a Szepesi Hall-ban.

### Mokray Testvérek bankháza

150 Second Street, Passaic, N. J.  
PÉNZKÜLDÉS 50 centért sürgőnleg Magyarország és a megszállt területekre a legolcsóbb napi árfolyam szerint továbbítjuk, az átutalt összegnek levonás nélkül a leggyorsabban kifizetjük.  
TAKARÉKBETÉTEKRE 3 1/2 kamatot fizetünk. Kamatok negyedévenként lesznek a közhely csatolva és azt előzetes felmondás nélkül bármikor kifizetjük.  
HAJÓJEGY, KIHÓZATALI és KÖZJEGYZŐI ügyek elintézése.

### A PITTSBURGHI REF. EGYHÁZ HIREI.

Közl: Vasváry Ödön, lelkész.

### Heti sorrend.

Vasárnap, január 28-án délelőtt 10 órakor vasárnapi iskola, 11-kor rendes istentisztelet, amelyet Kallassy Sándor esperes, árvaanya végez. Délután tartja rendes évi közgyűlést a Pittsburgi Ref. Egyet. 13 osztálya, és a Lorántffy Zsuzsanna nőgyógyász. Este ifjúsági köri összejövetel. Szerdén este 7 órakor a konfirmáltak összejövetele, pénteken délután fél óttól és szombaton reggel 9-től 12-ig magyar iskola. Szombaton jan. 27-én este az Ifjúsági Egyesület farsangi mulatsága a hazelwoodi Barkers Hallban.

### Egyházi évi közgyűlés.

Mult vasárnapon tartotta meg a pittsburgi ref. egyház évi közgyűlést, amely a lelkesítő jelentés felolvasásával kezdődött, melyben az adott az egyházi munka eredményéről és mai helyzetéről, sorra véve az adósság fizetéséről, a csaláklakozási mozgalmáról, a pénztári forgalomról, az istentiszteletéről, a hívek adakozásáról, a népmozgalmi adatokról, az iskola és az Ifjúsági Egyesület munkájáról, az egyháztársasági tevékenységről, a jótékonykodás győzelmeiről. A közgyűlésnek elnökölt a lelkesítő jelentés, hanem a lelkes munkások helyeslést s személyes valóragaszkodást fejezték ki.

### ÉRTESÍTÉS.

SPRINGFIELD, Pa. — Vasárnap, jan. 28-án a délelőtti istentisztelet végzetével egyházi közgyűlés, melynek tárgya az egyház előjárni megválasztása az 1923-ik évre, kérték azért az egyház tagjai, hogy a gyűlésen teljes számban megjeljenek szíveskedjenek. Felhívjuk a szűk figyelmét, hogy gyermekeiket szombat délelőtt és délután az evkói magyar iskolába küldeni szíveskedjenek. Ez vasárnap délután 2 órakor pedig a vasárnapi iskolába.  
A felöltött fiatalok figyelmébe ajánlom, hogy akik az angol nyelvet öhajják tanulni, kik az angol irást és olvasást szeretnek elsajátítani, s szándékukkal jelentek be az egyház lelkészénél, aki angol esti iskolát fog tartani az iskola helyiségekben. Tisztelettel Kiss Endre, ref. lelkész.

### EGYHÁZI HIRDETÉS.

CRESCENT, O. — Január 28-án, vasárnap Kozma Mihály ref. lelkész tart istentiszteletet, reggel 10.30 és délután 3 órakor Martins Ferry és Titonville, O. A reformátusok figyelmébe ajánljuk, hogy Székely Sándor, borsodmegeri születésű özvegy Desport Lajosné leányának, 21

### ESKÜVŐ.

McKEES ROCKS, Pa. — Január huszadikán esküdött örök hűséget Oles Michael, pittsburgi lakos a van metteri születésű Desport Rosenak, Szendrő, borsodmegeri születésű özvegy Desport Lajosné leányának, 21

### A MADAME X AKRONBAN.

AKRON, O. — Alexander Bissonnak gyönyörű 5 felvonásos drámája, a Madame X (A Névtelen Asszony) Akronban is színe kerül Papp István rendezésében, február 4-én, vasárnap este a Music Hall-ban.  
Papp Istvánt a népszerű amerikai színművészt a Madame X-el elért sikerei indították arra, hogy ezt a gyönyörű darabot Amerikába is színe hozza. A főszereplőkkel és a statisztikkal együtt körülbelül 100 szereplő vesz részt az előadásban, s a legkiválóbb zenészekből összeállított zenekar jár-tsonki.

### ERTESESITÉS.

Madame X (Névtelen Asszony) című színdarab G. Kava Margit alakítja, aki melyen átértett játékaival valószínűleg elragadta a vidéki magyar közönséget. A veddögyvéd szerepét maga Papp István fogja alakítani s a többi szerepek is a legjobb kezekben vannak.

### KERESZTELŐK.

McKEESPORT, Pa. — Vidám keresztelők: a Szűz Mária Egyet. titkárnak, Dóka Sándor és neje Kisa Eszter háznál, kis fiuk megkeresztése alkalmából a kis Kovács Kálmán r. kath. püspökének és Gáspár névre keresztelt meg. Keresztelői Kovács András (Pittsburgból) és Nagy Lászlóné szül. Szopkó Rozsika. A keresztelői lakomán sok jóbarát és ismerős jelenlt meg, köztük Winter Rudolf, a Szűz Mária Egyet. elnöke.  
— Juhász Józsefnél is vidám keresztelő volt a Diamond str. 208 számú háznál. Kis fiút Stecovics Miklós g. kath. főesperes keresztelte meg s ezt pompás keresztelési lakoma követte.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

## TELIKABÁT KIÁRUSÍTÁS

Nemskóra kezdetét veszi a nagy butorkiárusítás.

PITTSBURGH, Pa. — A nagy árúházból ismét rendkívül fontos kiárusítást tartanak a héten, amely a magyarság körében feltétlen érdeklődésre tartozhat igényt. A NAGY ÁRUHAZ megvásárolta az egyik rochesteri nagygyárnak telikabát készletét és most, az előrehaladott időre való tekintettel, a rendes ár egy negyedért hozza forgalomba. Ugyanakkor szintén ily kedvező feltételek mellett kerülnek előadásra férfi öltönyök két naddal és férfinaradók. Nem lehet itt leírni, hogy milyen nagyserű alkalmi vételt jelentenek ezek a hirdetett holmik, legjobb személyesen megtekinteni.  
Ezen a héten ólesón lehet török törülközőket is beszerezni, mert a NAGY ÁRUHAZ tízezer darabot vásárolt egyszerűen és most leszállított áron adja el nagy készletét.  
Jövő héten jelenik meg a SZABADSÁGBAN az a hirdetés, amelyben a NAGY ÁRUHAZ februári butorkiárusításának részleteit jelenti be. Ajánlatos, hogy mindenki figyelemmel kísérje majd ezt hirdetést.

### A DAYTONI ELSŐ MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBÖL.

Lelkész: Azary János.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### KERESZTELŐK.

McKEESPORT, Pa. — Vidám keresztelők: a Szűz Mária Egyet. titkárnak, Dóka Sándor és neje Kisa Eszter háznál, kis fiuk megkeresztése alkalmából a kis Kovács Kálmán r. kath. püspökének és Gáspár névre keresztelt meg. Keresztelői Kovács András (Pittsburgból) és Nagy Lászlóné szül. Szopkó Rozsika. A keresztelői lakomán sok jóbarát és ismerős jelenlt meg, köztük Winter Rudolf, a Szűz Mária Egyet. elnöke.  
— Juhász Józsefnél is vidám keresztelő volt a Diamond str. 208 számú háznál. Kis fiút Stecovics Miklós g. kath. főesperes keresztelte meg s ezt pompás keresztelési lakoma követte.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés 12, átérés 1, temetés 7. Az urasztalára kegyeret és bort adományoztak: Maár Imre és neje, Lakatos Ferenc és neje Illes István és neje, Baranyai József és neje, Stebestyén József és neje, Tóth Péter és neje, Silai Gábor és neje, Sipos János és neje.  
A vasárnapi iskolának 163 növendéke van. Junius hotél persely \$34.33, kldás \$33.66, maradvány 73 cent.  
A Keresztény Ifjak Törökóv Társasága vallásos összejöveteleit meg tartotta minden vasárnap este. Tagjainak a száma 81. Bevétele volt \$149.06 kiadása \$123.30, maradvány \$25.76, a bankban van \$25; pénzvagyona \$50.76. Az egyháznak 62 dollár adományoztak az Ifjak. Junius 5-én megalakult a Lorántffy Zsuzsanna Jótékony. Nőegylet. Tagjainak száma a megalakulásnál 46 volt, ma már 83 rdes és 3 pártoló tagot számlál. Az egyháznak a jótékony munkáját népszerű közt az az egyet végzi Bevétele volt: \$563.60; kiadása \$383.55; maradvány \$210.05.  
Az ifjak énekkara, a tiszteletes asszony tanítása és vezetése mellett, minden vasárnap énekel a templomban. Két varrossal is alakult a serülők lányok és nagyok részére, amelynek tanítását a tiszteletes asszony vállalta magára.

### ERTESESITÉS.

DAYTON, O. — A daytoni ref. egyház január 7-én tartotta meg évi közgyűlést. Az egyház 1922. évi bevétele \$5212.64; kiadása \$4987.30; maradvány \$1225.34. Kamatra adott pénze \$650. Adóssága \$3550. Keresztelest volt 22, konfirmálás 18, esketés



